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Семейное ток-шоу "Детки-предки". 

Цель: вовлечение детей и взрослых в совместную игровую деятельность, воспитание 

интереса к культуре и традициям народа Самарского края. 

Задачи: 
- приобщать детей и родителей к истории, культуре и традициям народа Самарского края, 

города, сближение поколений, укрепление детско-родительских отношений; 

- воспитывать интерес и любовь к малой родине; 

- способствовать возникновению интереса к культуре  

- развивать любознательность и творческие способности детей; 

- способствовать расширению и углублению знаний об истории и культуре родного края; 

- формировать культуру детей, о связи поколений, эмоциональную отзывчивость, 

доброжелательность. 

- воспитывать любовь и уважения к своей семье. 

Оборудование: проектор, ноутбук, колонки, столы и стулья для команд, таблички с 

номерами ответов, атрибуты к национальным костюмам немцы, калмыки, евреи, 

башкиры, баннер, набор для его украшения баннера: герб, достопримечательности города 

и т.д., клей. 

Ход мероприятия: 

Знакомство. Ведущий представляет семьи. 

Ведущий: Добрый день, дорогие наши дети и родители! Мы рады видеть всех вас, на 

нашем  замечательном ток-шоу «Детки & Предки»! Наше шоу – не простое, оно помогает 

разным поколениям узнать друг о друге – новое: тайны и секреты разных поколений, как 

жили наши родители в прошлом и как живут наше подрастающее поколение в 

измененном городе Жигулевске. Наше шоу – про вас и о вас, будет много открытий 

Ведущий:  А вы когда нибудь задумывались о том, как часто, долго и насколько полно мы 

общаемся друг с другом в семье? Знаем ли, чем живут, что читают и слушают (музыку) 

наши дети? А они, наши дочери и сыновья, часто слушают воспоминания дедушек и 

бабушек? Связь поколений – именно она объединяет нас в такое ёмкое и прекрасное слово 

- семья. Шоу начинается, и мы приглашаем команды занять игровое поле! 

Итак, давайте познакомимся! (Выходит поочерёдно каждая команда: родителей и детей, 

рассказывают о себе (визитка команды). 

Ведущий: Поприветствуем друг друга дружными аплодисментами. Итак, мы начинаем!  

Ведущий:  Предлагаю послушать правила игры:  

Участники проходят четыре конкурса: «Энциклопедия против интернета», «Звезда и 

предки», «На стиле», Супер финал «Рекламный баннер для города». В двух первых 

конкурсных заданиях будут предложены 4 варианта ответов. Капитан команды по сигналу 

поднимает табличку с номером ответа. За каждый правильный ответ команда получает по 

1 баллу (звездочку). На первые два вопроса, в двух первых конкурсных заданиях будут 

отвечать «предки», а на вторые два вопроса – «детки». Если отвечают «предки» - «детки» 

сидят на скамейке для болельщиков, если отвечают «детки», то на скамейке – «предки». 

Если будет громкая подсказка, то ответ не засчитывается! 

Каждая команда имеет право обратиться за помощью к команде родителей или к команде 

детей (1 раз – взрослый и 1 раз – ребёнок), даётся 2 минуты. Выигрывает команда, 

набравшая наибольшее количество баллов (звездочек). Итак, все готовы? Раз готовы – 

ПОЕХАЛИ! 

Заставка на экране «Энциклопедия &(против) интернета». Детям из предложенных 

вариантов ответов  предлагаются варианты в виде картинок, фотографий, 

иллюстраций, а родителям – варианты ответов прописаны. 

 



Вопросы взрослым: 1 вопрос. В легендах и 

преданиях Самарского края ярко 

вырисовывается образ некой хранительницы, 

кто она? (На экране встречает девушка в 

национальном костюме). Варианты ответов: 

Королева Жигулевска, Хозяйка Жигулевских 

Гор, Хозяйка Медной горы, Королева 

Жигулевских гор. 

2 вопрос. Название города произошло…? (На 

экране представлена картинка города 

Жигулевска). Варианты ответов: от холмов 

Жигулёвские горы, от села Жигули, от 

Жигулевской ГЭС, от Жигулевского 

Заповедника. 

Вопросы детям: 3 вопрос. Интересные места и основные достопримечательности 

города и окрестностей захватывают нас своей красотой. Назовите название 

Жигулевской горы в Самарской области, представленной на экране. (На экране 

представлены варианты гор в виде картинок). Варианты ответов: Утес Сокол, Могутова 

гора,  Молодецкий курган, Лысая гора. 

4 вопрос. В основу композиции герба положено особенное географическое расположение 

города. Определите по представленным вариантам герб Жигулевска. (На экране 

представлены варианты гербов в виде картинок). Варианты ответов в виде картинок: 

Герб Тольятти, Герб Жигулевска, Герб Самары, Герб Москвы. 

Ведущий: Молодцы, первое конкурсное задание позади,  а мы с вами отправляемся 

дальше и 2 конкурс «Звезда и предки». 

Заставка на экране «Звездопад». Командам поочередно включается видеозапись 

обращения людей с вопросом. 

Вопросы взрослым: 1 вопрос. Видеообращение директора школы: Многим школам нашего 

города по инициативе коллектива присвоено почетное имя. Вопрос: Чье почетное имя 

носит  школа №10? (На экране представлены фамилии почетных имен школы №10) 

Варианты ответов: Ф.И. Ткачева, П.Г. Макарова, Н.Г. Касьянова, П.Ф .Власова. 

2 вопрос. Видеообращение от жительницы улицы города Жигулевск: Городу, улице, как и 

человеку, дается при рождении имя, которое многое может рассказать о минувшем 

времени новым поколениям: «Названия – это народное, поэтическое оформление страны. 

Они говорят о характере народа, его истории, его склонностях и особенностях быта». 

Если бы улицы умели говорить, как много бы они нам рассказали! Именно поэтому 

предметом нашего исследования стали названия улиц нашего города. В честь кого была 

названа наша улица, ведь этот человек принимал активное участие в строительстве 

Волжской ГЭС им. В.И. Ленина. Последние годы он работал на Жигулевском комбинате 

строительных материалов. (На экране представлены фамилии почетных имен школы 

№10)  Варианты ответов: А.С. Пушкин, Ю.А. Гагарин, В.И. Ленин, Ф.И. Ткачев, 

(детям)  

Вопросы детям: 3 вопрос. Видеообращение тренера бокса. Школа олимпийского резерва 

начала свое существование очень давно в нашем городе. Основное спортивное 

направление — бокс. Вопрос: назовите фамилию бывшего ученика и двукратного 

победителя Олимпиады по боксу, в честь которого была названа олимпийская школа 

бокса. (На экране представлены фотографии знаменитых боксеров России)  Варианты 

ответов: Олег Саитов, Сергей Ковалёв, Александр Поветкин, Денис Лебедев. 

4 вопрос. Видеообращение от директора Фармацевтической компании «ОЗОН» (на 

заднем фоне Фармацевтическая компания «ОЗОН»): Наша компания существует много 

лет, и мы помогаем людям. Вопрос: Что же производит наша компания? (На экране 

представлены фотографии заводов с готовой продукцией конфет фирмы Сласти, лекарств 



фирмы ОЗОН, аккумуляторов фирмы АКОМ, хлеба Жигулевского хлебозавода). 

Варианты ответов: аккумуляторы для автомобилей, конфеты, хлеб, лекарственные 

препараты. 

Ведущий: Все справились с конкурсным испытанием, а сейчас музыкальный конкурс «На 

стиле», предлагаю двум командам объединиться для выполнения задания. Самарская 

губерния – многонациональный край. В 

прошлом столетии проживали люди 

разных национальностей. Предлагаю 

капитанам команд выбрать 

национальный костюм из 

представленных четырех вариантов 

указанных на табличках. И в течение 10 

минут выбрать атрибуты, обрядовые 

элементы костюма согласно  выбранной 

карточке, и нарядить капитана команды, 

и представить образ костюма. Варианты 

национальных костюмов: немцы, 

калмыки, евреи, башкиры. 

Представление образов в национальных костюмах.  

Ведущий: Итак, завершающийся этап конкурса - Супер финал «Рекламный баннер для 

нашего города». В нашем городе собрались проводить праздник, посвященный 70-летию 

г. Жигулевска, и чтобы все жители узнали об этом, нужно из подручных средств 

изготовить баннер.  

Обеим командам предложен пустой баннер и набор для его украшения: герб, 

достопримечательности города и т.д. 

Идет подсчет баллов (звёздочек) 

Ведущий: Поздравляем, у нас победила дружба! Игра не пустая забава. Она необходима 

для счастья детей, для их здоровья и правильного развития. Играя вместе, мы радуем 

своих детей, делаем их весёлыми и жизнерадостными. Давайте же будем играть вместе со 

своими детьми как можно чаще. Помните, игра – прекрасный источник укрепления 

физического, духовного и эмоционального самочувствия ребёнка. Открывайте мир вместе 

с ребёнком! До новых встреч!  

Награждение победителей. 

 

 


